

建立档案 跟踪调查 积极推荐

西安工程三段教育室为成人大专生上岗成才当伯乐

本报讯 怎样让有真才实学的成人大中专毕业生早日上岗和人尽其才？郑州铁路局西安工程处第三工程段教育室的同志愿当“伯乐”，与在校学生组织对话，毕业后跟踪调查，建立学员档案，为段领导选拔人才提供了依据。

随着教育事业的发展，成人大中专毕业生日渐增多，而企业用人数有限，教育室针对学员是“年年送，年年回，镀了金的一大堆，能用上的没几位”的问题，从掌握在校生的学习状况、思想动态入手，先后与8个学校的66名学员进行了132次对话，做记录33份。通过对话活动使学员们有了新的动力，从而使段教育室成为学员与企业领导的桥梁，成为学员的朋友、知音。同时，段教育室及时解决学员存在的实际困难20多个，使学员们意识到企业在关心、注视、期待着他们早日毕业归来。

为了及时了解学员毕业后的工作情况，这个段教育室先后对回段为39名大中专毕业生展开了考评，对学员负责的工号（单项工程）做小结式的

专题调查报告，还向队技术主管、职工代表、各业务负责人全面了解，掌握学员在施工技术管理方面的工作能力、职业道德修养等，及时将信息向企业领导反馈，推荐使用。1988年在临潼中专学校工民建专业毕业的学生郑长敏，在西安南郊铁一中试验楼的技术管理中，改二毡三油防水屋面为弹性新型防水油膏，又在室外暖气沟施工中，优化设计，合理施工，保质保量完成任务，工期提前30天，节约资金1.1万元，加之在实习中写实、考核、评议优良，小郑很快被推荐走上了技术工作岗位。

目前，西安工程三段成人大中专毕业生使用率已达89.4%，已有50多人走上了技术工作岗位，10人能独立承包工程。（李根海）

本报讯 去年以来，永寿县秦永沙棘股份有限公司密切与医疗单位配合，将沙棘种子油应用于多种癌症的临床治疗，获得了意想不到的疗效。西安医学院等我省几家大医院的专家、教授对其作了有关多方面的鉴定。

沙棘是生长于陕甘宁青等黄河中上游地区的珍贵野生植物。从其果实里提炼出来的沙棘油，含有百余种生物活性物质，含有丰富的8种氨基酸。它的药用价值早在《四部医典》、《丹王药典》等书中均有记载。近几年日本、英国和中国中医研究院的研究成果表明，沙棘种子油中含有的儿茶素、五羟色胺等成份，对于防治癌症有显著的效果。

为了证实其可靠性，记者走访了3位患者。西安市远东机械制造公司40车间工长薛天才患有5×5公分大小的肝癌，开刀后因无法手术，只在肝外部做了药物处理，服用了近一年的沙棘种子油后，肝癌缩小到了2.2公分。现在已上班工作。陕西省公路运输管理局76岁的牛占彪，患肾癌手术后，沙棘种子油和沙棘干乳剂配合服用一年多（每日两次，每次10毫升），共花用经费3500多元，现在精神气色都很好，同院的离休干部都感到惊奇。兴平县华兴航空机轮公司离休干部张福新谈了服用该油治疗胃癌的良好效果后，一再称赞永寿秦永沙棘公司为癌症患者办了一件大好事。

一年多来，服用沙棘种子油的癌症患者已有100多位，普遍收到了良好疗效。（本报记者）

渭南建行为国家重点工程筹措资金

本报讯 渭南地区建设银行以支持国家重点建设项目为己任，从1990年以来先后为渭河化肥厂筹集资金1.1亿多元，保证了该项目前期准备工作的如期完成。

渭河化肥厂筹建以来，渭南地区建设银行成立了项目领导小组，推行了目标管理责任制，明确分工，落实责任，使渭河化肥

百花丛中最鲜艳

党爱茹是陝西骊山单厂织造车间的一名普通值车工。她连续几年创下机质量年均超计划指标9.86个百分点的一流水水平，去年又提前两个月完成全年生产计划，是全厂数百名值车工的佼佼者。

织造工序，是床单、被罩生产的关键环节。上班8小时奔走不息，劳动强度大，是人们公认的艰苦一线。作为值车工，在隆隆的织机声中，不仅要手脚麻利，而且还要有坚强的毅力。

小党中等身材，宽宽的额头，一双聪慧的眼睛流露出顽强的气质。1987年4月，18岁的小党进厂

后，就分配到值车工岗位。

几年来，她以主人翁的姿态，奔走在织机弄档间。她坚持时间就是效益的观念，总是提前到岗，认真做好机台清洁工作，抓紧工作中的分分秒秒，抢开台、抓产品。值车中勤巡回，多检查经纱、纬纱、布面，把疵点控制在萌芽状态，使每月的下机质量、产量在数百名值车工中遥遥领先。

有耕耘就有收获。从1987年到1991年，她创厂下机质量的新纪录，仅去年就累计超产1249条床单，被誉为是走在时间前面的人。小党凭着赤诚的主人翁精神，作出了不平凡的业绩。曾连续3年被评为厂“先进生产者”，厂“十佳青年”，临潼县“三八红旗手”，省农牧厅“优秀共青团员”和“先进生产者”荣誉称号。（朱敦厚 常宽欣）②

在支持改革的前提下维护职工的权益

深化改革讲座

有人说，现在几项改革都要职工“拿一点”，几个“一点”聚集起来，成为“一大块”，职工承担不了怎么办？这实质上是个各项改革方案如何从实际出发，如实反映职工的承受力

的问题。在这方面，各级工会组织既要旗帜鲜明地支持改革，同时又要维护职工的合法权益。（1）各级工会组织要密切联系群众，做深入细致的调查研究，如实地、准确地把握职工的承受能力；（2）工会要参与改革方案与措施的制定，一些重大的改革方案都应交职工代表大会讨论、审议；（3）工会要积极主动地参与改革试点工作，并且注意对改革全过程的参与和研究，支持、协助企业行政和政府做好试点的总结和推广工作；（4）充分发挥工会的教育职能，通过各种形式教育、引导广大职工理解、支持和参与改革；（5）要关心职

工生活，在企业行政和政府的支持下，力所能及地帮助职工解决一些必须解决的困难；要特别关注一些长期困难企业的职工和离、退休较早，收入偏低的老年职工和有特殊困难而又无力自立的职工，以体现党和政府对他们的关心，做好社会安定团结工作，为深化改革创造良好的社会环境。（完）

▲“六一”前夕，青海铝制品厂退休老技工雷海贤，在居住的西大街536号巷口竖起“义务修理高压锅”的招牌，受到过往行人和



陕西省玻璃纤维总厂职工物价检查员，积极维护消费者利益，使不法商贩和短斤少两现象在本辖区无立足之地。照片上这位初次来卖馍的小伙，每斤竟少2两，当即被检查人员作了批评教育，降价售馍和罚款处理。瞧！小伙子那不服气的样儿，还喃喃自语：“我算着上咧。”

振杰 晓勇 摄

说说“诱购术”

那日，携妻儿进某商场购物，只见一笑容可掬的小姐迎面递上“优惠卡”一张：“欢迎您品尝汉堡包，凭此券优惠20%。”心中不免涌起一股暖流，花4元钱买了4个。及至其他卖汉堡包处探访其价钱，谁知也是这价！这才知道所谓的“优惠”实是一种“诱购术”。现实生活中类似这样哄骗顾客的例子不胜枚举。比如有的商店悬挂出“某某服装因换季每件让利50元”的横幅，其实是将原有的服装价格每件加价50元，你买时他随口减去50元，你买个高兴，他落个实惠。还有的使所谓“卖三赠一”的障眼法，赠给你的那个商品价钱其实早加进你买的那三个商品中。

那么，如何防止上当受骗呢？笔者以为物价和工商管理部门要加强监督检查，明察暗访相结合，发现一个处罚一个，决不能姑息迁就，情节恶劣者还可挂黄牌警告。另一方面做为消费者本人也应提高警惕，细心分辨，仔细观察。一时分辨不清，不妨来个货比三家，价问四处，再买不迟。如果你偶然被某种圈套所中，则应尽快向当地的消费者协会投诉，协助他们查处这类事件。此外，笔者也想奉劝那些热衷于搞形形色色“诱购术”的人，还是尽快收起这套把戏为好，因为靠欺骗人的生意终究是长不了的，到头来反而会砸了自己的牌子。

派人深入现场清理损余物资，迅速逐件核实损失，并于5月上旬提前预付40万元保险金，使该商场及时购进商品，保证了正常营业。（高军）②

▲最近，一名自称游于健的人，手持福建省平潭县平源建筑公司介绍信来到铁二十局二处，谎称自己的身份证件和钱在西安被盗无法返回。他以认识该处在宁夏施工的某段长为名，诈骗某段长家属人民币80元，随后游于健挥霍一空。次日，他又敲开某科长家的门，乘其妻子不备，盗走上海牌照手表一块，被闻讯赶来的公安人员当场擒获。并从该游身上查出22个施工单位负责人的通信地址。

（朱国元 潘光秋）②

敬告精神病患者

西安市莲湖区红庙坡医院精神病专科大夫，承祖“中医疯病药谱”专治急慢性精神分裂症、癔病、神经官能症、癫痫。所用“开窍丸”、“潜狂汤”、“舒痰丸”效高疗程短。路远不便来者写清病情，汇款寄药。

地址：西安市莲湖区红庙坡235号，乘9路、21路汽车红庙坡站下车向东300米路南。邮码：710014

敬告精神病患者

西安市莲湖区红庙坡医院精神病专科大夫，承祖“中医疯病药谱”专治急慢性精神分裂症、癔病、神经官能症、癫痫。所用“开窍丸”、“潜狂汤”、“舒痰丸”效高疗程短。路远不便来者写清病情，汇款寄药。

地址：西安市莲湖区红庙坡235号，乘9路、21路汽车红庙坡站下车向东300米路南。邮码：710014

西安市燃料研究所

型煤茶浴炉

采暖便用，最新国家专利环保节能产品，可饮水、洗浴、取暖，适用于企事业单位、服务业、个体户等，操作方便，形如冰箱，欢迎订货及技术洽谈。

所长：赵进才 电话：722404 邮编：710016

冠心康

痛、主治：冠心病、心绞痛、胸闷、胸痛、心悸、气短、胃胀腹满、失眠等。

预防：冠心病、心肌梗塞、心肌炎。

厂长：王运利 地址：西安市西关正街1988号 邮编：710082 电话：441422

西安常压锅炉厂

产品荣获国家金奖

单位：陕西省先进单位、文明单位、重合同守信用

地址：西安市市长安中路141号 电话：522009 752791 邮编：710061 传真：53153

评比二等奖

全国一次投资长期受益

太阳能热水器

西安莲湖区化工设备厂 厂长：王少伯

地址：劳动南路1号 电话：44012 邮编：710068 电报：0241